



市水利局践行生态发展理念推动水利事业高质量发展

本报讯(记者 彭慧 通讯员 李成龙)今年以来,市水利局坚持以习近平生态文明思想为核心,与市委、市政府中心工作紧密结合,践行“绿水青山就是金山银山”生态发展理念,有力推动我市水利事业高质量跨越发展。

以生态文明建设,统领水利发展规划。该局积极践行习近平总书记“节水优先、空间均衡、系统治理、两手发力”治水方针,转变治水思路和方式,坚持“水利工程补短板、水利行业强监管”总基调,以水生态文明建设统领水利发展规划。

以生态文明建设,推进水利工程建设。该局加快推进“四水同治”工作,印发了《“四水同治”2019年度工作方案》《实施“四水同治”加快推进新时代水利现代化的意见》,并编制完成了《重大工程项目汇编》。2019年,该局共谋划“四水同治”项目6类28个,总投资约148.98亿元,其中,2019年计划完成投资14.92亿元,截至9月底,共完成年度投资19.21亿元,计划投资1692万元,实施饮水安全巩固提升工程建设,涉及沈丘、项城2县(市)15个贫困村,进一步提高3.76万农村人口的供水保障水

平,截至9月底,已全部完成建设任务。计划投资1440万元,实施饮水型氟超标改水工程,解决商水、沈丘、郸城、项城4县(市)6.86万人的饮水型氟超标问题,截至9月底,已完成投资1180万元。计划投资10175万元,实施重点中型灌区节水配套改造工程,涉及商水县沙南灌区等5个灌区,截至9月底,已完成投资5514.85万元。

以生态文明建设,强化水利设施监管。该局围绕解决河道非法采砂、河湖“四乱”等突出问题,强化市、县、乡三级党政领导河长职责,坚持问题清单、任务

清单、责任清单“三个清单”一起抓,层层传导压力,构建上下贯通的责任体系。积极推行“河长+网格长”模式,市级以县(市、区)为网格单元,县级以沿河(湖)乡镇、街道为网格单元,以“横向到边、纵向到底、不留空白、不留死角”的网格化监管工作体系,推进采砂规范化。重点推进河湖“清四乱”工作,坚持举报必查、有案必查。截至9月底,全市累计清理河道355千米,清理违章建筑13000平方米,清理禽畜养殖场436处,清洁水面52160平方米,整改“四乱”问题190处,销号率98%,关停非法排污口86处。②10

川汇区水利局结合主题教育开展脱贫攻坚帮扶活动

本报讯(记者 彭慧 通讯员 卜太峰)10月17日,是全国第6个扶贫日,也是第27个国际消除贫困日。为深入贯彻落实中央、省、市对脱贫攻坚工作的要求,当日上午,川汇区水利局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织党员干部和扶贫帮扶队员深入川汇区城北办事处李楼行政村,对贫困户进行走访

慰问,开展脱贫攻坚帮扶活动。

当日,该局党员干部和帮扶工作队员到曹邦振等贫困户家中走访,送去大米、食用油和棉被等慰问品,与困难群众促膝交谈,了解脱贫攻坚政策落实情况及存在的困难,鼓励他们坚定信心,自力更生,在党和政府的关怀帮助下,努力实现脱贫致富。随后,该局党员干

部与村“两委”干部、帮扶工作队员进行座谈,详细了解李楼行政村今年以来脱贫攻坚和帮扶工作情况,进一步解放思想,拓宽思路,深入学习贯彻习近平总书记对脱贫攻坚工作的重要指示精神,站在讲政治的高度,进一步增强责任意识、责任感和危机感,鼓足干劲,攻坚克难,坚决打赢脱贫攻坚战。

该局通过开展帮扶活动,让困难群众切实感受到党的温暖,促进了和谐稳定发展。“今后,川汇区水利局将继续加大对困难群众的帮扶力度,关心困难群众的生活情况,采取切实有效的帮扶措施,及时解决他们生活中的实际困难,把党的关怀落到基层、落到实处。”该局相关负责人表示。②10

本报讯(记者 彭慧 通讯员 高春伟)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,扶沟县水利局按照“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,紧紧围绕习近平新时代中国特色社会主义思想这根主线,引导广大党员干部全面系统学、深入思考、联系实际学,不断推动主题教育向纵深发展。

该局召开领导班子会和全体党员干部会,认真传达学习习近平总书记在黄河流域生态保护和高质量发展座谈会上的重要讲话精神,要求全局党员干部抓住全面治理黄河流域的历史机遇,结合扶沟水利实际,认真思考和谋划全县水利工作。

该局以河湖“清四乱”、改善人居环境、保护河流生态为抓手,切实做好防汛安全工作,提前谋划好引黄改造工程、引黄蓄水工程、水资源节约集约利用工程、生态保护治理工程等,明确工作任务,与主题教育紧密结合,提前准备,确保工作落实到位。

通过认真学习,党员干部进一步坚定了理想信念,增强了爱水、兴水、治水的使命担当,不断推进主题教育取得新成效。②10



近日,项城市水利局组织人员对河道漂浮物进行清理。 孔向阳 摄

西华县水利局持续推动主题教育走深走实

本报讯(记者 彭慧 通讯员 王凯)“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,西华县水利局结合工作实际,精心组织,多措并举,持续推动主题教育走深走实。

该局召开局党组中心学习会,传达学习中央、省委、市委、县委和市水利局“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议精神,制订主题教育实施方案;召开“不忘初心、牢记使命”主题教育动员会,加强组织领导,注重统筹结合,营造良好氛围,确保主题教育取得实效。

该局围绕“习近平总书记视察河南讲话精神”“加强政治建设”“全面从严治党”“深刻领会习近平生态文明思想”等学习内容,制订学习计划,引导党员干部用心重温党史,铭记历史,汲取智慧力量,进一步明确“守初心、担使命,找差距、抓落实”总要求,努力做好本职工作。

该局组织党员干部,深入东王营乡、迟营乡,开展走访慰问活动,与村“两委”班子交流主题教育心得体会,做好脱贫攻坚后续工作,共商经济社会发展大

计,征集基层群众对水利工作的意见建议,走访慰问结对农户和困难党员。

该局组织机关干部集中观看新中国成立70周年阅兵、《攀登者》等,赴杜岗党员教育基地开展红色教育,进一步增强机关干部的荣誉感和使命感;召开“以案促改”专题民主生活会和组织生活会,以案为鉴,坚守廉洁底线,转变作风,务实重干,营造风清气正的干事创业氛围,为水利事业发展提供坚强政治保障。

该局在认真学习、对标先进的基础

上,积极查找个人、单位在工作中存在的不足,深入开展研讨,直面问题不回避、主动认领敢担当,建立问题清单,逐项整改销号;按照从严从细从实的整改要求,进一步规范机关干部日常工作纪律,转变作风,优化工作效能,确保“干事创业敢担当”有效落实。

据了解,下一步,该局将继续按照《关于开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实施方案》的部署,不等不靠,主动作为,着力推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。②10

太康县水利局开展“农村饮水安全大排查大整改”活动

本报讯(记者 彭慧 通讯员 李晓磊)为确保农村饮水安全达标,农村饮水安全工程发挥效益,近日,太康县水利局结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,开展“农村饮水安全大排查大整改”活动,全面排查农村饮水安全问题,整改各类供水问题,确保农村饮水安全工程成为民心工程、放心工程。

全面排查问题。该局坚持问题导向,逐村、逐户全面排查农村饮水安全工程存在的问题。一查是不是达到农村饮水

安全评价标准。二查供水工程运行管理服务不到位,发挥效益情况。三查管理单位监管落实情况。四查脱贫人口饮水安全政策是否存在问题和工作松劲问题。

分类制定措施。该局针对排查发现的问题,结合全县各乡镇供水厂自查情况和上半年脱贫攻坚综合调研反馈情况,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,深入实地查找问题,分类细化整改措施,对农户饮水不达标的,严格按照

标准,限时解决,解决一户,销号一户,确保不漏一村、不落一人;对工程运行管理不到位的补齐短板,确保工程长期发挥效益;对监管不到位的加强日常督促检查,确保监管职责有效落实;对责任不落实的加强工作督导,确保责任落

实。建立机制促提升。该局坚持以点带面,以小见大,以个性问题整改推进共性问题解决,从而达到标本兼治的目的;制定了《太康县农村饮水安全工程运行管理办法》《太康县农村饮水安全工程维修基金管理办法》及《太康县农村饮水安全工程运行管理考核办法》,保障饮水安全工程长期发挥效益。②10

沈丘县水利局举行“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次专题研讨会

本报讯(记者 彭慧 通讯员 韦春峰)近日,沈丘县水利局召开“不忘初心、牢记使命”主题教育第二次专题研讨会,会议肯定了沈丘水利系统开展主题教育取得的显著成效,对开展好“不忘初心、牢记使命”主题教育提出进一步要求。

会议要求,水利系统党员领导干部在集中学习的基础上,要以自学为主,

带着问题学、带着思考学,在“懂”和“通”上下功夫,灵活运用各种学习方式,不断加深对习近平新时代中国特色社会主义思想重大意义、科学体系、丰富内涵的理解,学深悟透、入脑入心、融会贯通,提高运用党的创新理论指导实践、推动工作。调研工作要由局领导挂帅,分管股室负责,结合实际工

作,在认真进行谈心谈话的基础上,全面检视问题,列出问题清单,坚持整改落实和调查研究、检视问题同步进行。把问题的整改落实作为“不忘初心、牢记使命”主题教育的着力点和落脚点,确保检视问题得到解决,主题教育取得实效。

会议还集中学习了《习近平关于“不

忘初心、牢记使命”重要论述选编》,再次回顾了中国共产党人的初心和使命。结合贯彻落实中央、省委相关文件精神及工作实际,参会人员交流了“不忘初心、牢记使命”主题教育学习心得和体会,就如何坚定理想信念、筑牢宗旨意识、做好各自工作等进行了深入探讨和交流。②10

项城市水利局

坚持党建引领 助推文明创建

本报讯(记者 彭慧 通讯员 张小萍 丁月良)今年,在创建省级文明单位过程中,项城市水利局坚持以党建为统领,发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,践行社会主义核心价值观,着力提升干部职工文明素养,形成党建与文明创建交汇融合、双向提升的良好格局。

加强组织领导,强化制度保障。该局成立以党组书记、局长任组长的文明单位创建领导小组,成立创建省级文明单位办公室,形成一级抓一级、层层抓落实的良好工作机制。

明确工作措施,严格奖惩考核。该局结合创建省级文明单位年度工作目标,明确指导思想、工作目标和要求,制定一系列管理考核办法,将其纳入年度考核,考核结果与单位股室评优评先、干部晋升挂钩,真正做到事情有人管、工作有落实。

充分发动群众,确保全员参与。该局组织开展“重温入党誓词,学习贯彻党章”活动,全面提升党员的党性修养,充分发挥党员先锋模范作用,调动全体干部职工干事创业、敢于担当、勇于进取的积极性,形成创建文明单位热潮;先后召开创建省级文明单位动员大

会、协调会、促进会,增强了广大干部职工的责任感、紧迫感。

开展主题教育,提升综合素质。该局积极开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,大力弘扬“忠诚、干净、担当,科学、求实、创新”的新时代水利精神,广泛发动党员干部学党规、党章、系列讲话,争做合格党员;广泛开展文明股室、文明家庭、文明职工、身边好人好事评选活动,选出了一批身边的“最美水利人”,弘扬了新风尚,传递了正能量。

坚持党建引领,助推水利发展。该局围绕“中心抓创建、抓好创建促发展”的工作思路,实施安全饮水巩固提升项目、南水北调项目、灌区建设项目、长虹运河治理等重点工程,在水资源管理上,严控用水总量、用水效率、水功能区纳污等,加强集中式饮用水源地水质监控和达标建设,确保全市水功能区水质达标率超过75%,集中供水水源地水质达标率100%;在水工程监管上,严格落实项目法人、施工监理、质量检测、工程管理等,加大水利工程实体质量检查力度,确保水利工程建设质量;在水利资金监管上,以资金流向为主线,对分配、拨付、使用进行全过程监管,确保各项支出有制度、有标准、有程序,安全高效利用资金。②10

淮阳县水利局

上下联动齐抓整治 提升巩固治理成果

本报讯(记者 彭慧 通讯员 柴伟)为深入贯彻落实市委“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组关于开展专项整治漠视侵害群众利益问题的部署,扎实推进“对群众关心的利益问题漠然处之,空头承诺,推诿扯皮,以及办事不公侵害群众利益”问题专项整治工作,近日,淮阳县水利局将“清四乱”作为今年河湖管理的重要任务,一抓到底。

按照淮阳县“清四乱”专项行动动员会上的要求,该局组织骨干力量,对所辖河湖进行全面细致排查,做到“横向到边、纵向到底、不留死角”,对排查出的“四乱”问题全部登记造册,建立台账,同时,依托河(湖)长制平台,优化联防联控机制。各河(湖)长主动担当

作为,知责明责、守土有责、守土负责。各责任单位履责尽责、密切配合,形成治水合力,坚决打好碧水保卫战。

为巩固提升河湖“清四乱”成果,该局成立了由县河长制办公室各成员单位组成的4个督导组,实行“一天一调度、一周一通报、一月一督导”的工作机制,对工作不力的单位进行问责追责。

开展河湖“清四乱”专项行动以来,该县出动人员800余人次、机械设备180台次,投入资金230万元,共拆除违建房屋、库房2220平方米,塔吊21座,运输设备65台套,商品混凝土拌和站2座,粮食烘干塔4座,大型水泥散储设备1套,碎石及碎煤设备9台套。全县河湖“清四乱”工作取得显著成效,全县河湖面貌焕然一新。②10

商水县水利局

抓党建促发展 以发展强党建

本报讯(记者 彭慧 通讯员 王安才 王龙)日前,商水县水利局以“不忘初心、牢记使命”主题教育为载体,狠抓基层党建工作,以党建促发展,以发展强党建,为水利事业提供有力思想保障和组织保障。

该局认真履行党建工作“第一责任人”职责,始终把责任扛在肩上,做到“重要工作部署,重大问题过问、重点环节协调”;成立党建工作领导小组,定期召开党会,安排部署党建工作;督促指导局班子及二级单位持续深化“不忘初心、牢记使命”主题教育落实整改事项,巩固主题教育学习成果。

该局领导班子坚持“三会一课”制度,完善党务公开制,建立和完善党内民主选举、党员评议党组织干部制度等,切实保障党员的选举权、知情权、参与权、监督权;结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织党员、入党积极分子开展学习活动,要求每名党员牢记党的宗旨,心系人民群众,自觉增强

责任意识和服务意识,解民忧、帮民困,维护群众权益,接受群众监督。

该局以创建服务型党组织为抓手,规范党支部组织生活,制定并完善局党组议事规则、党支部组织生活制度等,落实民主集中制原则和重大事项集体决策原则,发挥班子的领导作用;组织全局党员学习《习近平关于“不忘初心、牢记使命”论述摘编》《习近平关于“守纪律、讲规矩”的有关论述》,观看记录片《习近平在河南考察调研》《初心永恒》等。

该局建立健全局党员奖惩激励机制,将党员考核与年度考核挂钩,严格党内监督,完善民主集中制各项制度,完善领导班子民主生活会和党支部组织生活制度,广泛开展“党员民主互评”工作,营造浓厚的争先创优氛围。

今年以来,该局党支部被县委评为优秀党支部,沙河段党支部被县直工委评为先进基层党组织,8名同志被评优秀共产党员。②10

郸城县水利局

高质高效开展主题教育

本报讯(记者 彭慧 通讯员 薛成洲)近日,郸城县水利局高起点谋划、高标准推进,在做实、做足“规定动作”的基础上,做到“自选动作”有创新、有特色,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,组织党员、入党积极分子开展学习活动,要求每名党员牢记党的宗旨,心系人民群众,自觉增强

筑牢思想根基,增强大家对社会主义伟大事业的信心;组织班子成员和离退休老党员代表100余人赴县烈士陵园,缅怀革命先烈,重温入党誓词,聆听战斗故事,追忆艰苦历史,传承红色基因;以主题党日活动为平台,树牢“四个意识”、坚定“四个自信”、坚决做到“两个维护”,不断提升基层党支部的凝聚力和战斗力;成立“不忘初心、牢记使命”主题教育巡回指导组,督促整改,总结经验,推动主题教育取得实效;开展“谈初心、查自身问题”活动,组织全县水利系统党员干部认真撰写学习心得,确保

主题教育生根、开花、结果。

该局围绕“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标,盘点收获,检视问题,认真开展批评与自我批评,细化完善整改措施,明确整改时限,以钉钉子精神抓好整改落实。②10

该局围绕“理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率”的目标,盘点收获,检视问题,认真开展批评与自我批评,细化完善整改措施,明确整改时限,以钉钉子精神抓好整改落实。